

刘春梅和她的6米剪纸长卷

最近几天,来自巴彦淖尔市的农民刘春梅火了,她利用19天的时间剪出6米长卷庆祝中国共产党成立100周年,在微信、微博、抖音、快手等社交媒体引起全国各地网友的关注。网友@悦之欣:民间出高手,为你点赞;网友娣玮:重礼!巧夺天工……

刘春梅今年57岁,她

从2013年开始研习剪纸技艺,凭着一把剪刀、一方红纸,创作出上百幅精美的剪纸作品,并在各项大赛中屡屡获奖。

刘春梅此次创作的6米长卷共11幅作品,以党史为主题,有《遵义会议》《韶山·红太阳升起的地方》《三湾改编》《陕西延安》《江西井冈山》《三大纪律八项注意》等,作品构思

精巧,惟妙惟肖。其中,《南湖红船》以中国共产党诞生地嘉兴南湖为背景,预示着中国革命的航船从南湖扬帆起航。

4月11日,刘春梅在接受记者采访时说,从3月份起她就开始着手构思设计,还多次去当地文化馆取经,定主题、选素材,反复修改多次,耗时19天成稿。刘春梅家的老一辈人

都会剪纸,她从小耳濡目染,对剪纸产生了浓厚的兴趣,但真正开始研习剪纸技艺,还要从2013年说起。当年,刘春梅剪了一幅《中国梦》,在比赛中斩获大奖,给了她很大的鼓舞,从此一发不可收拾,只要有空就琢磨,剪纸技艺也越来越精湛。

文·摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍



4岁女孩迷路照片“指认”找到父亲

4月5日傍晚,市民侯先生向呼和浩特市赛罕区公安分局东瓦窑批发市场派出所求助,在他经营的饭店里,有一位七旬老人带着4岁小孙女迷路了。

原来这位老人上午带着孙女外出,还顺路捡拾了一些塑料瓶。下午,看着下起了小雨,老人急忙带着小孙女到侯先生的饭店躲雨。因老人听力障碍,4岁的小孙女也说不清楚家在哪里,侯先生只得向民警进行求助。

民警将老人和孩子带回派出所,老人和孩子显得很不安。民警为其准备了热水,安慰其情绪。经过民警的安抚,小女孩放松了许多,并说出其父亲的姓名,但对其他信息一无所知。民警依据小女孩提供的姓名在平台中查询,显示的同音姓名竟有50多人。此时,民警只得让4岁的小女孩在这50多人中寻找自己的父亲。功夫不负有心人,小女孩在照片中认出了自己父亲,民警迅速联系了其家人。

接到民警电话后,小女孩的父亲告诉民警,自己正在上班,并不知道母亲带着女儿出去了。他对民警的热心帮助表示感谢,并去派出所接回了母亲和女儿。

“现在老人和孩子迷路的情况时有发生,我们希望大家能多关心和陪伴老人和孩子。作为人民警察,我们会努力解决群众实际困难,增强群众获得感、幸福感、安全感。”民警刘雅欣说。

文/北方新报正北方网记者 查娜



托县黑水泉村有一座百年老宅

在托克托县黑水泉村,有一座百年老宅,始建于民国初年,坐北朝南,历经风雨,房屋墙面早已斑驳,主体结构却依旧结实稳固,至今还有人居住。

4月10日,记者在黑水泉村采访时发现,在红墙灰瓦的主街道上,一座青砖土坯结构的老房子显得甚是突兀,充满了浓浓的年代感。一些上了年纪的老人正坐在门前晒太阳。

“我小的时候这房子就有了,那在当年可是很气派的。是我们这儿的大户人家。”80多岁的杨姓老人说。

推开吱呀作响的木门,记者进入大院。院子很深,东侧有多棵古榆树,大约20多米高。树干很粗,记

者张开手臂都无法合抱。正房中间有一座照壁,上面有一个大红色的“福”字。仔细观察发现,整座房子无论是斗拱还是窗户,都是木制榫卯结构,没有使用一颗钉子,虽然历经百年,依旧严丝合缝。屋檐两侧还各有一个檐角走兽,彰显着院主人曾经的显赫。

卢元应是这座老宅的第五代传人,他告诉记者:“我们这处院子占地1100平方米,是高祖于民国初年建设的。当时是两进两出的院落,设有东西厢房,照壁后面有一条过道,通往后院,后院才是真正居住的地方。而我现在居住的正房,过去是接待客人的客厅。高祖是做生意起家,以前也是人丁兴旺,但到我父亲这一辈,3

个子女,只有父亲一个男丁。父亲膝下两个儿子两个女儿,分家以后,我大哥便住在了后院。我膝下是两个儿子一个女儿,但孩子们如今都远走他乡,分别在鄂尔多斯、北京、湖北安了家,除了过年也甚少回家,平时就靠电话和视频联系。”

在记者采访期间,又有不少人慕名而来,大家看到这座别具一格的老宅,无不被惊艳地连连称赞。托克托县黑水泉村党支部书记麻文才表示,卢元应的老宅确实有上百年历史,是村里唯一一座老式建筑,村委会还为这座老宅申报过文物保护,但没有获批。

文·摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍

100个42.195公里,张克良挑战成功!

“今天是我跑马生涯中一个重要的日子,100个42.195公里,我成功啦!”4月10日下午,运动达人张克良在电话中兴奋地告诉记者。当天10时25分,在当地群众和众多跑友的见证下,57岁的张克良成功跑完第100个全程马拉松,实现了去年年底定下的目标,连续100天跑完100场马拉松。2020年11月16日,本报以“‘大米哥’张克良:每天一场全马冲击吉尼斯”为题对张克良的计划进行了报道。

张克良是兴安盟扎赉特旗音德尔镇人。4月10日凌晨5时许,天刚蒙蒙亮,在百名跑友的陪同下,张克良认真做完跑前热身运动后,迈着轻快的步伐,开始了他的百日收官之跑。10时25分,张克良率先冲过设在扎赉特旗多兰湖公园的终点,顺利跑完一个全程马拉松。至此,张克良成功完成100天连续跑100个全程马拉松的挑战,成为兴安盟百日挑战百马第一人,总距离为4219.5公里。庆典仪式上,兴安盟体育总会、兴安盟马拉松协会分别为他颁发了奖牌和荣誉证书,祝贺他挑战成功。

此次挑战从2021年1月1日开始,至4月10日结束,整整100天,张克良一天不落地坚持下来了。每跑一场,张克良均通过咕咚运动平台精准记录自己的运动数据和跑步轨迹。张克良坦言,能坚持下来确实不易,期间受过的苦、流过的汗、付出的艰辛只有自己知道。

张克良说,在百日挑战中,最为艰难的是一月份,当地最低温度已达零下28摄氏度,穿多了笨重,跑不起来,穿少了又冻得忍耐不了。有一次他受凉感冒了好几天,浑身难受没有劲儿,且咳嗽不停。继续跑还是放弃?张克良反复问自己。“既然定下了目标,就不能轻言放弃。”张克良给自己打气,最终咬牙度过了那场感冒带来的艰难几日。另一次当地刮九级大风,在路上奔跑的张克良几乎睁不开眼睛,每跑一步都异常艰难。气候恶劣几次让他险象环生,差点儿被汽车撞了。由于连续作战,身体得不到放松休息,张克良的腰部、背部、大腿、脚掌等部位持续疼痛,轮番向他抗议。就在最艰难时刻,众多跑友给张克良加油鼓劲。有人陪他跑步,有人送来各种补给和营养品,这让张克良很是感动。

从冬到春的100天内,张克良跑遍了当地的大街小巷、公园、体育场。无论是暴雪还是沙尘暴都未能让他停下奔跑的脚步。“跑步已经融入了我的生活,马拉松不仅让我收获了健康、友谊,更多的是毅力、责任和有目标的生活。今后,我将一如既往发扬跑马精神,带动更多人一起挑战自我,快乐生活。”张克良对记者说。

文/北方新报正北方网记者 王利军



张克良(前排中)收官跑 (受访者提供)